



# 省档案馆开展“疫战到底进社区”行动 逆行战“疫” 梨花巷的24人志愿小队



省档案馆副馆长、机关党委书记程潜龙来到执勤点



省档案馆志愿者为外出居民划卡记录

星报讯(记者 吴善良/文 马启兵/图) “您好,请出示下您的通行证。”“您好,请先测下体温。”这样的话,对于合肥市庐阳区红旗社区梨花巷口执勤点的工作人员而言,不知每天要说多少遍。到岗以来,这支由省档案馆24人组成的志愿小队,担起了红旗社区的大部分门卫执勤工作。

2月28日下午,一场雨水刚过,梨花巷的气温也已降至个位数。省档案馆副馆长、机关党委书记程潜龙前往执勤点,看望慰问奋战在疫情防控一线的省档案馆志愿者们,并督导检查疫情防控工作。面对程潜龙的慰问,正在执勤的志愿者们备受鼓舞,纷纷表示“坚决打赢疫情防控战役!”

据了解,2月24日,省档案馆召开机关党委会议,推进疫情防控工作做实做细,部署开展“疫战到底进社区”行动。收到消息后,大家踊跃报名,很快就组建了一支24人的志愿小队。“一开始我们准备招15个人组建志愿小队,结果没想到大家报名特别踊跃,我们最终决定组建一支24人的队伍。”程潜龙告诉记者,24人从早上7时到晚上9时30分,分3个班次轮换,每个班次2人执勤。程潜龙表示,为了消除志愿者的后顾之忧,

单位保证了酒精、口罩以及一次性手套等防护用品的充足供应。

逍遥津街道的工作人员郝庆感慨道,“2月5日隔离开始,我们每天都要安排三四个人来值班,自从志愿者来了后,我们现在只需要安排1个人就行了,压力大大减轻了。”在减轻街道工作压力外,为了不给社区增添麻烦,吃饭问题也都是志愿者们自己解决。省档案馆征集利用处副处长黄斌也是志愿者之一,黄斌告诉记者,单位距离执勤点大约10分钟的路程,不少同志都是晚上做好饭,第二天执勤结束后到单位热下再吃。

值得一提的是,这支由24人组建的志愿小队中,超过一半的都是副处级以上干部。而每天执勤结束后,他们还要赶往单位,继续工作。由于进出需要检查通行证并测量体温,在执勤过程中,难免会被一些居民不理解。

“这里的居民有500多户,近2000人。”黄斌坦言,“每次不被大家理解,虽然心里或多或少会有些难过,不过这次担当志愿者,我们不仅代表了省档案馆的形象,更是守护着千家万户的安全,自己和队友们一定严守岗位,以优质的服务面对居民,坚决打赢疫情防控战役!”

## 企退人员参加社区防疫志愿工作



星报讯(王静 记者 马冰璐 文/图) 2月28日一早,合肥市淝河镇老官塘社区企退人员唐永芳戴好口罩,朝社区防疫值守点走去。她给儿媳发了条信息:“这段时间我就不过来了,宝宝就麻烦你一个人带了。”为了参加社区防疫志愿服务工

作,唐永芳选择了与家人暂别,直到疫情结束。

唐永芳是老官塘社区的一名企业退休人员,当她看到社居委的管控人员日夜夜不辞辛苦地奔波在小区,挨家挨户进行排查登记,轮班值守管控卡点时,她再也坐不住了,向社区提出值班申请。社区党委书记贾成宾考虑到她孙女刚出生,儿媳妇还在坐月子,就婉拒了她。唐永芳不甘心,一而再、再而三地真诚恳请。儿子问她为什么这么固执,她只是简单地说了句:“因为我是党员。”就这样,淝河佳苑防疫卡点多了一位特殊的志愿者,她主动承包了卡点入口测温、发放和登记出入证,并对出入小区的人员宣传防范电信诈骗的知识。

一个支部一盏灯,一名党员一面旗。无论是抗击疫情的前线,还是默默坚守的后方,党员和群众都以自己不同的方式战斗着,互相关怀着。人心齐泰山移,我们始终坚信,在所有人的共同努力下,定能夺取疫情防控阻击战的胜利。



为严防当前一些不法分子利用疫情设计新型电信诈骗,切实提高广大群众防范电信网络诈骗的意识和能力,近日,合肥市淝河镇老官塘社区综治办发动小区防疫卡点,开展涉疫情电信网络诈骗防范宣传活动,共发放宣传资料500余份。

□ 王静 记者 马冰璐 文/图



为进一步巩固前期疫情防控工作成效,支持和推动企业有序复工复产,优化企业营商环境,为企业提供服务,保障重点民生企业优先复工复产,合肥市瑶海区方庙街道香江佳元社区工作人员连日来多措并举,积极指导企业准备申报材料,为企业协调防疫物资,组织人员加班加点现场验收审查,自2月18日辖区首家工业企业获得瑶海区复工批复,截至目前,共有10家工业企业及物流企业恢复正常运行。

□ 张欣 吴义珍 记者 沈娟娟 文/图

## 一句话新闻

2月28日上午,合肥市朝阳社区共建共治联盟单位复鑫五金建材大市场负责人张克林、非公党支部书记陈宇,为社区捐赠新冠肺炎防控物资,共计酒精消毒液200瓶、一次性医用口罩350只。

□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 合肥市蜀山区城管公司 多措并举防控疫情

合肥市蜀山区城管公司自“新冠病毒”疫情发生至今,一直积极响应国家号召,在做好公司内部疫情防控工作的同时,多措并举做好政务片区管养范围内疫情防控工作:首先督促环卫工人戴好防护口罩和手套,每日安排专人测体温,并对劳动用具进行消毒;其次在道路、公园、景区、公交站、公厕等人员密集、出入频次较高区域设置废弃口罩收集专用垃圾桶,垃圾收运全程密闭化。截止到目前,各项疫情防控工作均在有序进行,有效保障政务片区人居环境安全。

□ 王玉红 陈晨

## 合肥市蜀山区城管公司 加强公园景区疫情防控

为切实做好政务片区“新冠病毒”疫情防控期间各项生态环境保障工作,疫情防控期间对园区内出现散步的居民、“放风”的儿童进行劝阻,并每日安排专人对公园景区内的儿童游乐设施、健身器材、景观亭、座椅、扶手、公厕及废弃口罩专用容器用84消毒液进行消毒保洁。自“新冠病毒”疫情发生至今,区城管公司不断加强公园景区疫情防控工作,全力做好阻断疫情传播工作。

□ 王玉红 陈晨